
3092
Vragen van het lid Peters
(GroenLinks) aan de minister van
Buitenlandse Zaken over de
uitbreiding van nederzettingen door
Israël. (Ingezonden 28 mei 2009)

1
Bent u bekend met de uitspraken van
premier Netanyahu, dat Israël huizen
zal blijven bouwen in bestaande
joodse nederzettingen op de bezette
Westelijke Jordaanoever?1 Bent u ook
bekend met zijn standpunt dat Israël
nooit de soevereiniteit over heel
Jeruzalem zal opgeven?2

2
Welke consequenties heeft de
voortdurende bouw van
nederzettingen op het Midden-Oosten
vredesproces? Bent u net als de VS
van mening dat dit één van de
belangrijkste obstakels is voor vrede
met de Palestijnen? Zo nee, waarom
niet?

3
Bent u eveneens van mening dat de
Palestijnen het oostelijke deel van
Jeruzalem tot hoofdstad van een
toekomstige eigen staat moeten
kunnen maken en de uitspraken van
premier Netanyahu hierover het
vredesproces dus ernstig
bemoeilijken? Zo nee, waarom niet?

4
Heeft u contact opgenomen met de
Israëlische autoriteiten om het
standpunt van de Nederlandse
regering over de illegale (bouw van)
nederzettingen in de Westelijke
Jordaanoever en Jeruzalem en de
recente uitspraken van premier
Netanyahu daaromtrent over te
brengen? Zo nee, bent u bereid dit
alsnog te doen en de Kamer daarover
te rapporteren?

5
Is het waar dat het Eshel Hashomron
Hotel deel uitmaakt van de illegale
nederzetting Ariel, die Nederland als
strijdig met internationale recht
beschouwt? Is het waar dat dit hotel
ook handelt in pistolen en munitie en
heeft het een eigen schietbaan?3

6
Is het waar dat commerciële
Nederlandse reisorganisaties,
aangesloten bij de ANVR, van het
hotel gebruik maken? Deelt u de
mening dat het steunen van
ondernemingen – zoals dit hotel – die
onderdeel uitmaken van illegale
nederzettingen, neerkomt op het
steunen van de illegale activiteiten
van Israël? Zo nee, waarom niet?

7
Bent u bereid dergelijke activiteiten
van bedrijven, die het illegale
nederzettingenbeleid van Israël

ondersteunen, te ontmoedigen?
Zo nee, waarom niet?

1 NRC, 24 mei 2009: «Netanyahu: bestaande
nederzettingen mogen groeien».
2 Trouw, 21 mei 2009: ««Buitenpost» op
Westoever gesloopt».
3 http://www.arielshoot.com/eindex.html

Antwoord

Antwoord van minister Verhagen
(Buitenlandse Zaken) (ontvangen
26 juni 2009)

1
Ja.

2
Het Israëlische nederzettingenbeleid
is en obstakel in het vredesproces. De
opvattingen van Nederland en de VS
zijn dezelfde: in de Routekaart voor
de Vrede is vastgelegd dat Israël de
uitbreiding van nederzettingen dient
te staken en de zgn. Illegal outposts
moet ontmantelen.

3
Jeruzalem is onlosmakelijk onderdeel
van de
finale-statusonderhandelingen,
samen met vraagstukken als grenzen,
veiligheid, vluchtelingen en
nederzettingen. Het is aan de
betrokken partijen deze
onderhandelingen te voeren en tot
een compromis te komen.
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4
Nederland dringt, in EU-verband en
bilateraal, voortdurend bij Israël aan
op stopzetting van (bouwactiviteiten
in) nederzettingen in de Palestijnse
gebieden, inclusief de activiteiten in
Jeruzalem. Israël is dan ook zeer
goed bekend met de Nederlandse
opvattingen met betrekking tot de
verplichtingen van Israël op basis van
het internationaal recht. Deze
boodschap zal ik ook tijdens mijn
voorgenomen bezoek aan Israël eind
deze maand herhalen.

5
De regering beschikt niet over
additionele informatie dan de website
waarnaar in de vraag wordt
verwezen.

6 en 7
Gezien het Nederlandse standpunt
ten aanzien van nederzettingen acht
de regering economische activiteiten
van Nederlandse bedrijven in
nederzettingen onwenselijk. De
overheid ontmoedigt dergelijke
economische activiteiten dan ook en
de Nederlandse Ambassade in
Tel Aviv en de Nederlandse
vertegenwoordiging in Ramallah
bieden geen ondersteuning aan
bedrijven die zich wensen te vestigen,
of reeds gevestigd zijn, in
nederzettingen in de Palestijnse
gebieden, dan wel andere
economische relaties met de
nederzettingen aan wensen te gaan.
Het is Nederlandse bedrijven
overigens niet verboden om
dergelijke economische relaties aan
te gaan.
Uit veiligheidsoverwegingen worden
overigens alle reizen naar de
Palestijnse Gebieden – inclusief de
nederzettingen – ontraden in het
reisadvies voor de Palestijnse
Gebieden.
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